План

методической работы школы

на 2013-2014  учебный  год
МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА ШКОЛЫ:

«Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС второго поколения»

Цели: 

 - создание условий для развития педагогического мастерства, повышение качества образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности;

 - непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя.
Задачи: 

1. Создать условия для развития педагогического мастерства учителя и повышения его мотивации к самообразованию  и самосовершенствованию результате поисково-исследовательской  деятельности. 

2. Осуществить  мониторинг результативности работы педагогов  по критериям:

 – Персонифицированные критерии: инновационная деятельность; проведение открытых уроков; выступления; личные олимпиадные первенства обучающихся (1-3-е места); командные первенства в турнирах и соревнованиях (1-3-е места); итоги ЕГЭ, ГИА; школьные публикации; внешние публикации; повышение квалификации.

– Обобщенные критерии: качество проведения предметного месячника; папка школьного методического объединения.

– Совмещенные критерии: оценка отчета о деятельности школьного методического объединения.

3. Подготовить методические материалы:

 - реализация УУД  в образовательном процессе; 

 - оптимизация урока за счет использования новых педагогических технологий (ИКТ, проблемного обучения, метода проектов, ТКМ и др.) в образовательном процессе; 

 - организация работы с обучающими, проявляющими повышенный интерес к учению; 

 - организация работы с детьми со слабыми учебными возможностями и ОВЗ.

Основные блоки методической работы:
1. Обучение и развитие кадров;

2. Освоение учителями ценного педагогического опыта;

3. Обобщение собственного продуктивного опыта (создание авторских разработок).

Направления работы: организационная, учебно-методическая, повышение квалификации, информационная, научно-исследовательская, результативность и перспектива методической работы

Основные направления МР:
1. Организационная работа:

· совершенствование педагогического мастерства педагогов;

· деятельность МС, МО;

· сотрудничество с образовательными учреждениями, активно внедряющими инновационные технологии;

· реализация ФГОС НОО в начальных классах классах;

· методическая поддержка педагогов, вышедших на аттестацию;

· теоретический  семинар;

· педагогический совет по проблеме;

· круглый стол;

· разработка памяток, программ посещения уроков; 

2. Технологическое обеспечение:

· разработка программно-дидактических средств и методического инструментария, их реализация для базового образования;

· внедрение инновационных педагогических технологий и систем;

3. Информационное обеспечение:

· изучение нормативных документов;

· индивидуальное методическое сопровождение педагогов;

· работа с электронными ресурсами;

· практическая деятельность (открытые уроки и мероприятия, мастер-классы, участие в семинарах, конкурсах).

Принципы организации МР 

1. Оптимальное сочетание индивидуальных, групповых и фронтальных форм работы.

2. Развитие методических традиций школы.

3. Поиск и внедрение инновационных форм деятельности, обеспечивающих рост профессионального самосознания педагогов.

Содержание методической работы
1. Воспитательное направление – предусматривает повышение квалификации учителей по вопросам теории и методики воспитания школьников в условиях перехода на ФГОС.

2. Дидактическое направление – включает обновление знаний педагогов по наиболее актуальным проблемам повышения эффективности обучения школьников ОУ в условиях перехода на ФГОС.

3. Психологическое направление – повышение квалификации учителей в области общей, возрастной и педагогической психологии;

Методические формы повышения

квалификации педагогов
1. Индивидуальные:


– самообразование (самовоспитание);


– моделирование индивидуальных вариантов методической работы 
             для каждого педагога.

2. Групповые:


– 


– тематические семинары;


– взаимопосещение уроков и внеурочных мероприятий;

– творческие мастерские.

3. Фронтальные:


– педсоветы;


– методсоветы;


– тематические семинары;

          – круглый стол.

                               Методический совет

Председатель – Калинина И.А. Н.А., зам. директора по НМР

Члены Методического совета:

Лапина И.Н. – директор школы

Соболева Г.В.. – заместитель директора по УВР

Макогонова Л.М. - заместитель директора по ВР

ШевченкоТ.П. – руководитель МО учителей математики и информатики

Петросян М.А. – руководитель МО учителей истории и обществознания.

 Синельникова О.И. – руководитель МО учителей биологии, химии, географии и физики 

Кутина Е.В.. – руководитель МО учителей русского языка и литературы, Волкова Г.Ю. – руководитель МО иностранных языков.

Жадько Л.В.– руководитель МО учителей начальных классов

Ходаева А.Н. – руководитель МО учителей информатики, ОБЖ, технологии, изобразительного искусства.

Методические объединения учителей МКОУ Нижнекисляйская СОШ
Методическое объединение
	   №
	     МО учителей
	                       Состав             

	1
	Математики 
	Лапина И.Н., Шевченко Т.П.,  Барышева М.Н., Кутина С.Е.

	2
	Русского языка и литература.
	Соболева Г.В., Волкова Т.И., Кутина Е.В., Колесникова Т.А.

	3
	Естествознания
	Калинина И.А., Синельникова О.И., Михин В.А., Сахарова Т.А.

	4
	Иностранного языка


	Вишнякова В.В., Волкова Г.Ю., Волкова Л.П.

	5
	Истории и обществознания.
	Макогонова Л.М., Харитонова М.С., Топчиёва С.Е., Петросян М.А.

	6
	Начальных классов
	Волкова А.А., Солопенко И.И., Морозова С..И., Жадько Л.В., Кутищева Е.В., Стреляева В.П., Красавина Е.В., Волкова Т.С.

	7
	ИЗО, технологии, ОБЖ, информатики


	Ходаева А.А., Солопенко В.П., Горковенко Л.Ю.


  Методические темы  М/О учителей предметников на 2013 – 2014 год: 

	№
	             МО учителей
	                                   Тема 

	1
	Математики 
	Овладение универсальными, учебными действиями, необходимыми для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования.

	2
	Русского языка и лит.
	Использование активных методов обучения в процессе формирования коммуникативной компетенции на уроках русского языка и литературы, а также во внеурочной деятельности

	3
	Естествознания
	Формирование УУД через деятельностный подход как средство повышения качества образования химии, биологии, географии и физики 

	4
	Иностранного языка
	Применение элементов новых технологий  и методов урочной и внеклассной деятельности, способствующей развитию личности учащихся

	5
	Истории и общество.
	Использование обществоведческих дисциплин для формирования демократического, гуманистического, патриотического мировоззрения. 



	6
	Начальных классов
	Развитие и совершенствование творческого потенциала учителя в рамках реализации ФГОС нового поколения



	7
	ИЗО, технологии, ОБЖ, информатики.
	Использование новых форм и методов урочной и внеклассной деятельности, способствующей развитию личности учащихся




Организационная деятельность  методической работы
	№п/п
	Направления деятельности
	Сроки 
	Исполнители
	Форма представления результатов

	
	Организационно-педагогическая деятельность

Заседания методического совета


	1
	Проведение заседаний методического совета

 по плану:


	4 раза в год

Сентябрь

январь

Март

Май


	Зам. директора по НМР Калинина И.А.
	Протоколы заседаний методического совета

	2
	Утверждение методической темы школы на учебный год
	Август


	Лапина И,Н,, директор школы
	Протокол методического совета школы

	4
	Обсуждение плана методической работы на 2013-2014 учебный год
	Сентябрь
	Зам. директора по НМР Калинина И.А.

Методсовет
	Протокол заседания

	5
	Организация преподавания элективных курсов
	Сентябрь
	Зам. директора по УВР Соболева Г.В.
	Протокол методического совета школы

	8
	Итоги мониторинга учебного процесса (за первое полугодие, год)
	декабрь
	Зам. директора по УВР, учителя-предметники 
	Справка

	9
	Подведение итогов работы за учебный год и планирование на следующий учебный год
	Май
	Зам. директора по УВР, ВР, НМР Методсовет
	Протокол заседания 

	11
	Самообразование – одна из форм повышения профессионального  мастерства педагога
	В течение года
	Зам. МО
	План самообразования учителя 

	
	Работа с учителями-предметниками


	1
	Педагогические советы по темам
	В течение года
	Администрация школы
	Протокол педагогического совета

	2
	Творческие отчеты педагогов о работе над темой самообразования
	В течение года
	Зав. МО
	Протокол ШМО

	3
	Подведение итогов работы школы по методической теме
	Май, август
	Зам. директора по НМР
	Протокол методического совета, протокол педагогического совета

	Работа по повышению педагогического мастерства


	1
	Определение содержания форм и методов повышения квалификации педагогов школы в 2012/2013 учебном году
	Сентябрь
	Зам. директора по УВР 
	Заявка на прохождение курсов

	2
	Подготовка материалов к аттестации
	В течение года
	Руководители МО, зам. директора по УВР, директор
	Портфолио аттестующихся педагогов

	3
	Посещение курсов повышения квалификации учителями и администрацией
	По плану
	Администрация школы, руководители МО
	Копии свидетельств

	4
	Взаимопосещение уроков, элективных и индивидуальных занятий, кружков, внеклассных мероприятий по предмету у коллег
	В течение года
	Зам. директора по УВР, ВР, НМР руководители МО
	Обсуждение на МО

	5
	Участие в школьных педсоветах, совещаниях, семинарах
	В течение года
	Руководители МО
	Выступление

	6
	Семинар «Современный урок в условиях реализации ФГОС нового покаления»
	Ноябрь 
	Зам. директора по НМР
	Выступления 

	9
	 Семинар «Системно – деятельностный подход. Внеурочная занятость обучающихся»
	 Март
	Зам. директора по НМР
	Выступления

	Контрольно-оценочная деятельность учителя



	1
	Посещение уроков учителей 
	В течение года
	Зам. директора по УВР, руководители МО
	Протокол заседания 

	2
	Индивидуальные беседы с учителями 
	В течение года
	Зам. директора по УР, руководители МО
	

	Внеурочная деятельность по предмету

	1
	Организация школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников
	октябрь
	Зам. директора по УВР, члены Методсовета
	Школьный этап олимпиады

	2
	Организация и проведение предметных недель
	По плану
	Руководители МО
	Программа проведения, подведение итогов

	3
	Организация работы с обучающимися, проявляющими повышенный интерес к учению
	В течение года
	Зам. директора по НМР, учителя-предметники
	Муниципальный и региональный этапы Всероссийской олимпиады школьников

	4
	Организация работы с обучающимися, имеющими низкие учебные способности
	В течение года
	Зам. директора по УВР, учителя-предметники
	Индивидуально-групповые занятия

	5
	Участие в проектах, конкурсах, турнирах
	В течение года
	Зам. директора по ВР, НМР, учителя-предметники
	Сертификат, диплом

	                                                      Контроль. Анализ результативности


	1
	Анализ работы МО за год и 
планирование работы на следующий учебный год.
	Май 
	Руководитель МО
	Подведение итогов

Анализ работы МО

	
	
	
	
	

	                                                                 Работа руководителей МО


	1
	Формирование банка данных о методической работе учителей
	Август
	Руководитель МО
	Банк данных

	2
	Разработка, согласование и утверждение плана работы МО на 2013-2014 учебный год и организация его выполнения
	Август


	Руководитель МО
	План

	4
	Согласование плана проведения предметной недели
	По графику
	Руководитель МО
	План

	5
	Проведение заседаний МО
	По плану
	Руководитель МО
	Протоколы

	                                                                     Работа внутри МО


	1
	Внедрение в учебный процесс современных педагогических технологий и средств обучения
	В течение года
	Руководитель МО
	Справка 

	2
	Разработка плана и проведение мероприятий по плану предметной недели
	По плану
	Руководитель МО
	Отчет

	3
	Рассмотрение рабочих программ, КТП, программ элективных, индивидуально-групповых занятий по предметам
	Август
	Руководитель МО
	Протокол,
справка

	4
	Рассмотрение выступлений коллег на педсоветах, семинарах, конференциях
	По плану
	Руководитель МО
	Собеседование

	6
	Формирование методической копилки для сайта школы
	В течение года
	Зам. директора по НМР, учитель информатики (отв. за сайт школы), руководители МО
	Сайт школы

	7
	Индивидуальные беседы с учителями
	В течение года
	Руководитель МО
	

	8
	Планирование разнообразных форм деятельности
	Сентябрь


	Руководитель МО
	

	9
	Взаимопосещение уроков учителей 
	В течение года
	Руководитель МО
	Протокол заседания МО


Планирование

методической работы школьного округа №3

2013 – 2014 уч. год.

	№
	Наименование мероприятий.


	Дата.
	Ответственные.

	1.
	Составление и обсуждения планов научно – методической работы МО. Уточнение методической темы школ округа и направление инновационной 

деятельности педагогов. 

Уточнение списков учителей, подавших заявление на повышение квалификационного разряда.


	Август

Сентябрь
	Зам. дир. по НМР Зав. МО

	2.
	Собеседование с зав. МО с целью уточнения готовности к работе в новом учебном году (знание стандарта образования, наличие учебных и рабочих программ, наличие учебно – методического обеспечения по предмету)

Планирование и  утверждение программ элективных курсов. Собеседование с зав. МО по оформлению портфолио учителя и уточнение тем самообразования.


	Август

Сентябрь
	Зам.дир. по НМР,  Зав. МО , учителя предметники

	3.
	Планирование и обоснование исследовательских работ учащихся и учителей. 


	сентябрь
	Зам.дир. по НМР, учителя предметники

	4.
	Утверждение и проведение срезовых контрольных работ в школах округа.
	сентябрь
	Зам.дир. по НМР, учителя предметники

	5.
	Открытые уроки с применением элементов инновационных технологий.
	По графику 
	Зам.дир. по НМР Руководители МО,

	6.
	Семинар и заседания МО округа по проблемам инновационной деятельности (по плану)
 
	Ноябрь

Март 
	 Зам.дир. по НМР Руководители МО,

	7.
	Утверждение и проведение окружных олимпиад.
	Ноябрь Декабрь
	Зам.дир. по НМР, учителя предметники

	8.
	Контроль за работой ШНО.


	Февраль - апрель.
	Зам.дир. по НМР

Зав. МО.

	9.
	Методические недели (по плану).
	В течение года
	Зав. МО.

	10.
	Открытые уроки и мероприятия.


	В течение года
	Зав. МО.

	11.
	Творческие отчёты  учащихся членов   ШНО 


	Апрель 
	Зам.дир. по НМР

Руководитель ШНО

	12.
	 Отчёты работы МО за прошедший  год и планирование работы на следующий учебный год.


	Апрель 
Май 
	Зав. МО.

	13.
	Подготовка аналитического материала и методических рекомендаций.


	В течение года
	Зам.дир. по НМР

	14.
	Анализ результатов диагностических исследований.


	Май, июнь
	Зам.дир. по НМР


Работа  школьного округа №3

на 2013 – 2014 учебный год

	№
	                         Мероприятия 
	Сроки
	Дата

	1
	1. Утверждение и корректировка плана работы на новый  учебный год.

2. Утверждение материалов срезовых контрольных работ и материалов окружных олимпиад.


	1 четверть
	Сентябрь 

	2
	1.Семинар и МО учителей школьного округа «Современный урок в условиях реализации ФГОС нового поколения».

2.МО по плану.

3.Работа с обучающимися школ округа.

4. Мастер – класс  в начальном звене обучения. Урок русского языка в 3 классе.


	2 четверть
	Ноябрь 

	3
	1. МО по плану.

2. Семинар «Психологический комфорт учителя»

3. Работа с обучающимися школ округа.


	3 четверть
	Март 

	4
	1. Конференция исследовательских работ 

2. Итоги работы за прошедший год и составления плана на новый учебный год.


	4 четверть
	Апрель 


План работы округа №3 (осенние каникулы).

8 ноября

	№
	Дата
	Мероприятие
	Количество во школ
	Классы  
	Кол – во

участников

	1.
	8ноября
	Конкурс Знатоков -викторина по естествознанию «Что, где, когда?»


	5
	9 – 11 кл.
	5- 10 чел.

	2.
	8 ноября
	Парад презентаций


	5
	6 – 8 кл
	5 человек
5 чел

	3.
	8 ноября
	Спортивные соревнования «Джунгли зовут»


	5
	3 – 5 кл.
	12 человек

	4. 
	8 ноября
	МО учителей математики, русского языка, начальных классов


	5
	 Учителя – предметники школ округа школ округа
	30 человек

	5. 
	8 ноября
	 МС 

	5
	Зам.дир 
	7 человек


Программа проведения обучающего семинара 

в школьном округе № 3.

                                                                  8 ноября 2013г

	№
	Время 
	         Мероприятия 
	Место проведения


	Участники 

	1.
	09.30 – 10.00
	Заезд и регистрация участников семинара
	МКОУ Нижнекисляйская СОШ
	Школы округа №3

	2.
	10.00- 10.05 

10.05 – 10.20

10.20- 10.30

10.30-10.45

10.45 -10.55

11.00
12.00
	Семинар: «Современный урок в условиях реализации ФГОС нового поколения».

Приветствие участников семинара: 

Лапина И.Н. – директор школы

Калинина И.А. зам. дир. по НМР. 

Выступления:

Калинина И.А. «Методика урока в условиях реализации ФГОС среднего звена обучения»

Кутищева Е.В. «Формирование УУД на разных этапах в ходе реализации ФГОС нового поколении в начальном звене обучения»

Морозова С.И.

«Использование элементов современных педагогических технологий обучения в условиях реализации ФГОС»

ВОЛКОВА А.А.

«Внеурочная деятельность школьников. Деятельностный подход в реализации нового образовательного стандарта».

Обсуждение
Отъезд участников семинара
	Актовый зал

 (2 этаж)


	Педагоги школ округа




Программа проведения методических объединений

в школьном округе № 3.

                                                                  8 ноября 2013г

	№
	      МО
	                   Тема 
	     Зав. МО 

	1
	Начальных классов
	1. «Реализация выработки УУД на разных этапах урока»
	Жадько Л.В.

	2.
	Математики
	1. «Утверждение материалов окружных олимпиад».

2. «Особая форма контроля – онлайн тестирования. Ошибки и их устранение».


	Шевченко Т.П.

	3.
	Русского языка
	1. «Утверждение материалов окружных олимпиад».

2. «Особенности урока по формированию личностных и коммуникативных УУД».
	Кутина Е.В.


